

# 全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路

薛爽

今年全国两会期间,习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时,回顾新时代党和人民奋进历程,提出了“五个必由之路”的重要认识,做出了“全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路”的重要论断,充分体现了我们党一以贯之全面从严治党的坚强意志,彰显了我们党勇于自我革命的坚定决心,为在新的赶考之路上继续推进党的建设新的伟大工程指明了方向。

中国共产党一直以来高度重视自身建设。早在西柏坡时期,便出台一系列大政方针应对解放区出现的贪图享乐、骄傲自满现象;并在党的七届六中全会上提出“两个务必”精神,在党即将取得革命的胜利之时向全党敲响了警钟。党的十八大以来,党中央作出全面从严治党的重大战略部署,并将全面从严治党列入“四个全面”战略布局。党中央通过铁的纪律和雷霆手段管全党、治全党,全面覆盖党的建设的各个领域、各个方面、各个部门,重点抓住领导干部这个“关键少数”,真管真严、敢管敢严、长管长严!

全面从严治党是中国共产党对历史和现实经验的深刻总结。在《推进党的建设新的伟大工程要一以贯之》一文中,习近平总书记深刻总结秦、汉、唐、清等封建王朝兴衰更替,以及明末农民起义、晚清太平天国运动等失败的历史教训,得出一个重要结论:历史周期率是我国历史上封建王朝、封建政权摆脱不了的宿命。封建王朝盛极而衰、农民起义军先胜后败,一个共同的也是极其重要的原因,就是自己解决不了自己的问题。中国共产党自成立以来经历了三次“赶考”历程,在这三次“赶考”历程中,中国共产党分别回答了何以建国、何以兴国和何以强国的不同时代考题,带领中国人民实现了从站起来到富起来到强起来的伟大飞跃。历史和现实的经验告诉我们:“打铁还需自身硬”。

全面从严治党,是新的赶考之路上中国共产党以伟大自我革命引领伟大社会革命的政治保障。现在,中国共产党带领中国人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考路。在新的赶考路上,世界百年未有之大变局与中华民族伟大复兴全局相互交织,党面临的环境更加严峻,矛盾更加尖锐。波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务等就决定了党必须不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,始终保持中国共产党自身的先进性和纯洁性!而始终把人民利益放在最高位置,决定了党能够有坚定的勇气和坚实的底气推进全面从严治党,勇于自我革命,不断清除损害党的事业的各种因素。

坚持全面从严治党就要始终保持反腐败永远在路上的清醒和坚定。党的十八大以来,以习近平总书记为核心

的党中央以高度的责任意识和强大的政治勇气提出“老虎苍蝇一起打”,在思想和制度上同向发力。一方面通过先

后开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育等活动加强党性和道德教育。另一方面将制度之笼越扎越紧、越扎越密,一条条红线令权力难以任性。经过长时间的努力反腐败斗争取得了压倒性胜利并全面巩固,但我们必须清醒认识到,腐败和反腐败的较量还在激烈进行,清理系统性腐败、化解风险隐患任重道远。我们要清醒认识到一些容易滋生腐败的领域中还存在一些“钻空子”行为、在反腐过程中“四风”也不断变换新形式,尤其是官僚主义、形式主义等不良风气还没有得到彻底的纠正。针对这些问题,我们还需发挥党组织思想引领优势,不断强化廉洁文化教育!对“反腐永远在路上”树立起清醒



黄山松 ■ 摄影 孙维维

的认识,从而营造风清气正的政治生态依旧是较长时间内我们必须完成的一项重大政治任务。

坚持全面从严治党就要加快推动党内政治生活全面回归健康规范的轨道。党内政治生活是党组织教育管理党员和党员进行党性锻炼的主要平台,严肃党内政治生活是全面从严治党的重要部分。结合实地调研可以发现,党建工作做得好、党内政治生活严肃的重要原因之一,因此在新的赶考之路上,我们要不忘初心、牢记使命,不断推进全面从严治党向纵深发展,不断推进党的自我革命,通过伟大自我革命为伟大社会革命提供坚强的保障,确保党领导人民胜利实现第二个百年奋斗目标,面对新的风险挑战。

全面从严治党、勇于自我革命是我们党之所以能够屹立百年而风华正茂的重要原因之一,因此在新的赶考之路上,我们要不忘初心、牢记使命,不断推进全面从严治党向纵深发展,不断推进党的自我革命,通过伟大自我革命为伟大社会革命提供坚强的保障,确保党领导人民胜利实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴。

作者单位:市委党校

在习近平新时代  
中国特色社会主义思想指引下

## 文明始于心 “限塑”践于行



淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

### 拍卖公告

受委托,我公司定于2022年9月30日上午9:00在中拍平台拍卖:

标的1:解放牌平头天然气自卸汽车10辆;

标的2:金王子8X4型自卸车5辆;

标的3:平头柴油自卸汽车2辆及金龙客车3辆;

标的4:随车起重运输车3辆、货车3辆及载货汽车3辆;

标的5:装载机、电脑及打印机等闲置设备一批;

标的6:合力叉车1辆。

一、标的展示:2022年9月26日、27日(两天),标的所在地。

二、竞买登记:具有完全民事行为能力的企业法人方可参加竞拍。1、请于2022年9月29日17时前请携带有效证件(公章、营业执照复印件、法人身份证复印件,如有委托人还需授权委托书、委托人身份证复印件,以上证件需加盖公章)。2、1-4号标的竞买人须具有报废机动车回收资质的独立企业法人,具备商务部门颁发的《报废汽车回收拆解企业资格认定书》。3、竞拍保证金(1号标的壹拾万元、6号标的壹万元、其他标的每标的伍万元)及报名资料费200元至本公司办理竞买登记。

三、特别提示:1、拍卖成交价为含税价(13%)。2、标的状况及数量以实际交付时状况为准。3、其他未尽事宜详见本期拍卖资料。

咨询电话:18156110733、0561-3885111

公司地址:淮北市相山北路56号三楼

淮北市金瑞拍卖有限责任公司

2022年9月21日

### 淮北市相山区人民法院网络拍卖公告

相山区人民法院将于2022年10月10日至2022年10月11日止在淘宝司法拍卖网络平台上进行网络拍卖。

一、拍卖标的:①濉溪县庆相桥南侧、兆国大厦东侧2#102室。起拍价:408355元。②相山区淮海东路146号9幢201室。起拍价:643376元。③相山区东山路108号科苑小区B4#705室。起拍价:685921.5元。

相山区人民法院将于2022年9月30日至2022年10月1日止在淘宝司法拍卖网络平台上进行网络拍卖。

拍卖标的:相山区凤凰山经济开发区凤谐路10号二期标准化厂房6栋及8栋厂房内设备。起拍价:1798320元。

相山区人民法院将于2022年10月8日至2022年10月9日止在淘宝司法拍卖网络平台上进行网络拍卖。

拍卖标的:手机号码18856106666。起拍价:21150元。拍卖地点:淘宝司法拍卖网络平台sf.taobao.com

二、报名时间:自公告发出到拍卖开始前。

三、竞买手续:有意竞买者登录sf.taobao.com/0560/02,报名竞标并缴纳保证金。

四、其他事项:与上述有关的案件当事人、担保物权人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会,如缺席,则丧失相关权利,本公告视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

五、详情请查看淘宝司法拍卖网络平台拍卖公告,竞买须知。

咨询电话:19556111556

淮北市相山区人民法院

2022年9月22日

# 当议企业职工思想政治工作

卢铁花

职工思想政治工作是企业思想政治工作的重要组成部分,是研究人的政治思想和行为活动规律及企业对群众进行思想政治教育的基本规律。怎样才能做好职工思想政治工作呢?笔者就此问题试做探讨如下:

## 一、准确地把握职工队伍思想状况是做好思想政治工作的基础

在社会主义经济条件下,人们的物质利益从根本上是一致的,但也存在着一定的差别和矛盾。目前干部职工的价值观、道德观表现出多样性。这就决定了企业对职工一方面必须贯彻物质利益原则,调动人们的积极性;另一方面,必须坚持思想政治教育,使人们正确处理国家、集体、个人三者的利益,防止对物质利益追求的盲目性、片面性。正确处理发扬革命精神与关心个人物质利益的关系,不断提高和改善职工的生活条件。要消除干部职工的疑虑、理顺关系,就要摸准职工的思想脉搏,对症下药。因此,针对职工的思想实际,要深入班组岗位,与职工进行心灵沟通和平等交流,给职工详细分析企业改革、发展和前途等状况,并对职工的工作环境、收入和福利待遇等与兄弟企业、外企、私企进行了全面的对比和衡量,让职工既看到自身的优势,又知道其中的差距,不要把目光紧盯在工作环境和收入上,也要比福利待遇、社会保障和个人奉献,从而能正确地看待这些问题,增强职工对企业的归属感和忠诚度。同时,要针对人员变动频繁,基层党组织不稳定,组织活动不正常的实际,狠抓基层组织建设,建立健全基层党组织、党小组,坚持党建工作全覆盖,使每个党员都能生活在组织之中。在健全党组织的基础上狠抓党员的思想作风建设,有目的、有针对性地对全体党员进行党性、党风、党纪教育。定期组织召开基层座谈会、专题会、恳谈会,及时了解和掌握每个党员的思想动态和工作状况,发现问题及时分析解决,帮助个别党员纠正思想上的偏差,确保党员队伍的纯洁性和先进性,使每个党员的党性、党风和党纪得到加强,思想素质不断提高。

## 二、加强职工队伍学习和教育是做好思想政治工作的首要选择

政治理论学习虽然是老生常谈,但却是开展思想政治工作的基础。现阶段,企业已经全面走向市场,新思维、新事物、新政策不断出现,职工的价值观受到冲击,负面的复杂的经济现象和种族裂变,难免产生各种不同的认识。如何处理国家、集体、个人的利益关系,如何发挥职工主人翁作用,这都是思想政治工作要研究的问题。因此,要着重加强马列主义、毛泽东思

想、邓小平理论、“三个代表”、“习

近平讲话精神学习”,这是企业思

想政治工作的“龙头工程”,也是

促进企业改革发展的根本保证。

学习党的方针政策,深刻领会党

中央关于加强和改进思想政治工

作若干意见的决议精神,学会用毛泽

东思想、邓小平理论的立场、观点

和方法去观察问题、分析问题、解

决问题,不断提高驾驭市场经济的

能力。一是开展理想信念教育,加

强自身建设。要做好职工思想政

治工作,首先,要加强马列主义、毛

泽东思想、邓小平理论和三个代

表、科学发展观及习近平讲话的学

习,坚定对马克思主义的信仰,

对共产主义的信仰。深入开展党

的基本路线教育、理想信念教育,

加强职工的学习教育培训,增强职

工的时代意识,把提高职工队伍整

体素质作为长期战略任务。其次,

要坚持以人民为中心的指导思想,

真心诚意地尊重人、理解人、关心

人,是开展思想政治工作的重要途

径,也是做好思想政治工作的基

础。只有对职工尊重、理解、关心,

才能赢得职工的信赖,才能使思想

政治工作不断增强感染力和吸引

力。二是开展形势教育,准确掌握

职工思想动态。要做好职工思想

政治工作,必须开展新的形势教

育,把职工的头脑从传统的思维方

式中解放出来,使他们认识到紧

急发展是历史发展的必然。要结

合不同时期职工的心态反映以

及心理素质、情绪化和所处环境的

不同,对不同的问题,区别不同的对

象,从职工关心的热点、疑点、难点

问题入手,采取不同的工作方法,

找准思想中的最佳切入点和突破

口,对症下药。只有这样,才能增

强思想政治工作的针对性、主动

性。三是开展职业道德教育,全面

提高职工素质。要做好职工的思

想政治工作,必须深入开展职工道

德教育和精神文明创建活动。要

引导职工群众树立正确的发展观

、人生观、事业观,树立尊重劳动、尊

重知识、尊重人才、尊重创造的思

想观念,在职工中树立爱岗敬业、

诚实守信、奉献社会的良好职业风

尚。要倡导终身学习理念,营造全

员学习、全程学习、团队学习的良

好氛围,形成工作学习化、学习工

作化的运行机制。要加强思想工

会文体事业建设,大力开展群体职

工文体活动,积极向上的时代精神

和科学文明健康的生活方式,陶冶

职工情操,提高职工思想道德法

律素养。要在职工队伍全面组织实

施好“爱国、守法、诚信、知礼”等教

育活动,促进职工素质全面提高。

三、思想政治工作的方式和方

法是做好思想政治工作的保证

作为企业,政治思想工作的业

绩,首先应体现的是单位效益的好

坏,哪怕你政治思想工作做的再艰苦、再细致,只要经济效益的成绩不突出,政治思想工作的效果就显示不出来。因而,思想政治工作必须紧紧围绕经济效益这个中心展开工作,真正体现思想政治工作的效益性原则。一是榜样激励法。“榜样的力量是无穷的”,这是无论在管理上还是在政治思想中经常运用且效果显著的方法。这一方法分两个方面:首先要求领导干部率先垂范、身先士卒,做一般职工的榜样。其次通过树典型,承认且表彰其对工作的贡献,使之成为工作人员的学习榜样,以其先进事迹和突出成绩来教育激励其他职工群众。二是荣誉激励法。荣誉激励,人皆重之,甚至把荣誉看成第二生命。通过评价员工的行为,褒扬成绩,授予一种荣誉称号,对一段时间的工作给以全面肯定,对某一方面的突出贡献予以表彰,使激励对象产生一种光荣感、荣誉感,极大地获得精神上的满足,是激励所有员工进步的重要手段。但荣誉激励必须名副其实,如果任意提拔、随意褒奖,不仅会使受赞扬的员工产生自我膨胀心理,还会给其他员工造成逆反心理,由此主张避免虚名、浮夸、造假等不良风气。